



Oblastní inspektorát práce pro Ústecký kraj a Liberecký kraj



Váš dopis značky/ze dne
/25. 5. 2023

Naše čj.
17290/7.30/23

Vyřizuje/kontakt
Mgr. Roztočil/950179792

Ústí nad Labem
9. 6. 2023

Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane ██████████,

Oblastní inspektorát práce pro Ústecký kraj a Liberecký kraj se sídlem v Ústí nad Labem (dále jen „OIP“) obdržel dne 25. 5. 2023 prostřednictvím e-mailu Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“).

V této žádosti OIP žádáte o poskytnutí následujících informací:

1. „Zda a v jakém smyslu SÚIP přistupuje k digitálním pracovním platformám.
2. Zda tyto jsou řešeny v rámci interních metodických postupů, směrnic atp. Pokud ano, žádám o zaslání těchto interních podkladů, právních stanovisek, atp.
3. Zda SÚIP do dnešního dne zaznamenal (ev. pokud nikoli, necht' takto uveďte) následující analýzu: VÁŇOVÁ, Jana, VEVERKOVÁ, Soňa. Digitální pracovní platformy a platformová práce v České republice. Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v. v. i. Praha, 2023, 15 s. ISSN 2695-1029. Dostupné z: https://katalog.vupsv.cz/fulltext/PP_0006.pdf.
4. Pokud výše uvedenou analýzu SÚIP zaznamenal, jak s touto pracoval. Pokud uvedenou analýzu nezaznamenal, jak s touto plánuje pracovat (konkrétní kroky a postupy / návrh konkrétních kroků a postupů), a to zejména ve vztahu k dílčímu závěru na s. 8-9 analýzy (Důslednější kontroly Státního úřadu inspekce práce (...)) Jak ukazuje tento text, při podrobném zkoumání obchodního modelu digitálních pracovních platform a obchodních podmínek, které upravují vzájemné vztahy mezi digitální pracovní platformou a ostatními subjekty, lze odhalit i znaky závislé práce. Minimálně v některých případech a u některých typů digitálních pracovních platform lze konstatovat, že míra závislé práce je vysoká, tzn. lze uvažovat o tom, že se jedná o výkon závislé práce mimo pracovněprávní vztah.).
5. Zda jsou na poli digitálních pracovních platform, zejm. těch uvedených v předmětné analýze (viz její příloha na str. 12 an.) realizovány kontroly, s jakým výsledkem, zda některé byly řešeny před soudem (pod jakou sp. zn. u kterého soudu), jaké byly zjištění těchto kontrol (zda bylo zjištěno porušení právních předpisů, zda byl v konkrétních případech závěr o výkonu nelegální závislé práce [švarcsystém], jaké byly důsledky těchto kontrol, zda byly uloženy pokuty a v jaké výši), ev. zda tyto kontroly jsou plánovány.
6. O výše uvedené sdělení žádám napříč jednotlivými kalendářními roky (tzn. souhrn činností realizovaných od minulosti doposud).“

Na základě posouzení Vaší žádosti Vám OIP sděluje tyto informace:

Pokud se jedná o Vaše dotazy uvedené pod body 1 až 4 žádosti, tak tyto Vám jako povinný subjekt může zodpovědět pouze Státní úřad inspekce práce (dále jen „SÚIP“). Z tohoto důvodu se s těmito dotazy musíte obrátit na SÚIP.

K dotazu uvedenému pod bodem 5 žádosti Vám sdělujeme, že OIP provádí kontroly u zaměstnavatelů, tj. u konkrétních právnických osob či podnikajících fyzických osob, a to bez ohledu na to, jakým způsobem svou činnost vykonávají. Tyto kontroly a ně navazující přestupková řízení tedy nejsou vedeny s digitálními pracovními platformami, ale s právnickou či podnikající fyzickou osobou. Informace o kontrolách lze tedy sdělit pouze ve vztahu ke konkrétním právnickým či podnikajícím fyzickým osobám, nikoliv k digitálním platformám, které nejsou (v právním slova smyslu) zaměstnavateli.

Ve vztahu k požadavku uvedenému pod bodem 6 žádosti se OIP odkazuje na své sdělení k bodu 5 žádosti a navíc dodává, že období, za které výše uvedené informace požadujete, je vymezeno neurčitě. V žádosti je třeba uvést konkrétní období, za které informace požadujete.

S pozdravem

Mgr. Lukáš Roztočil
vedoucí oddělení právního